

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1
Apartado de Correos, 54
25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

MURCIA

Subscripciones: MURCIA: Un mes..... 3 pts.
PROVINCIA: Trimestre..... 8
EXTRANJERO: Trimestre..... 15
Número suelto, 10 cts.

LA TRAMITACION DE LA CRISIS

Terminadas las consultas a los jefes de minoría, es encargado el señor Lerroux de formar Gobierno

Este habrá de ser de amplia órbita republicana.—El señor Lerroux comenzará hoy las visitas para la formación del nuevo ministerio

AL MARGEN DE LA CRISIS

Cayó el señor Samper sin grandeza y sin gloria. El señor Gil Robles, cansado del mufeco, cortó el tenue hilo de su existencia y lo dejó caer sobre el banco azul.

Todos estábamos en el secreto de esta vida efímera. Sabíamos bien que el Gobierno viviría el tiempo preciso que conviniera a la Ceda. Ni una hora más ni un minuto más.

Lo escribimos muchas veces; pero no aspiramos a lograr patente de sagaces, ya que era un secreto que lo conocía el país entero.

Cuando se constituyó aquel Gobierno preguntábamos atrevidamente: "¿Quién es Samper?". Y aquella interrogación abierta durante unos meses la han cerrado sus correligionarios con la desilusión del discurso póstumo.

Claro es que no hay derecho a que la minoría radical le haga tan implacables exequias.

La crisis de marzo se resolvió interinamente para tirar hasta octubre, como ha podido comprobarse claramente. Este período de Gobierno se ha caracterizado por la más elocuente indecisión. Muchas veces el miedo a los problemas ha hecho que se agiganten y degeneren en conflictos.

Vivió sin decisión y sin fuerza, sin autoridad y sin criterio, de un voto de confianza en precario; y no ha sabido redimirse, con un bello morir, del pecado de nacer.

Aunque a la política no se va a hacer estética, siempre tiene valor el tocado de la muerte y es preferible caer con la sonrisa del gladiador a sucumbir con la mueca de caricatura. Estaba escrito, que así tenía que ser.

La política, esta política práctica de que tanto se vanaglorian los hombres que se llaman senatos a sí mismos, y que ha reverdecido después de haber eliminado a los republicanos auténticos, tiene aspectos verdaderamente divertidos.

Cuando el señor Samper alcanzó la Presidencia del Consejo de ministros declaró formalmente que venía a desarrollar la política radical, que representaba a dicho partido. Era el señor Lerroux, sin la persona del señor Lerroux; pero ahí estaba la inspiración y el pensamiento del jefe de los radicales. Puede decirse que Samper era un pseudónimo político de don Alejandro.

Estaban en el Gabinete como íntimos del jefe los señores Rocha y Guerra del Río, aparte de otros incondicionales. Y por si algo faltaba, el señor Salazar Alonso, de tan frondosa locuacidad se congrataba diariamente como si fuese el discípulo amado, de aprenderlo todo del señor Lerroux, padre y maestro político del rizado y gracioso ministro de la Gobernación.

Don Alejandro ejercía el patriarcalismo del Gobierno Samper, quien en todo momento se decía penetrado con el jefe del partido. La Presidencia del Consejo parecía estar más en San Rafael que en Madrid.

Desde el Gobierno se ha realizado una política de partido que no deja lugar a dudas. En nuestra provincia, los ayuntamientos destituidos arbitrariamente o con sutilezas de viejo estilo han sido suplantados con llamados elementos radicales. Los nuevos caciques de por acá han contado

con el apoyo gubernamental para estos manejos, precisamente por el marcado carácter lerrouxista del Gobierno.

Finalmente, comprendiéndolo así, acordó la minoría radical, hace muy poco, en vísperas de la crisis solidarizarse con el Gobierno.

Pero ahora, gastada la máquina por el abuso que fracasado solamente el señor Samper?

Sería muy pintoresca esa manera de juzgar. Si de una situación política respondiera solo una persona, no merecía la pena haber proclamado la República. En una dictadura, el dictador es el único responsable, pero en una democracia el hombre desaparece dentro de la organización y de la política que representa.

Decíase hace algún tiempo que en Buenos Aires, era tanto el valor del suelo, que valía más un hombre muerto, por el terreno que ocupaba su cadáver, que un hombre vivo. Si apreciáramos los fenómenos políticos en la forma que quieren hacerse, siempre valdrían más un Samper y un Salazar Alonso fracasados, que cuando estaban relativamente inéditos antes de arribar al Poder.

El "ex" sonoro que ha de acompañarles toda la vida puede ser más importante que todo lo demás. Un cadáver político, cuando se ha recogido en el banco azul suele también, como aquellos muertos argentinos tener más valor y más importancia que cualquier vivo dispuesto a fracasar.

El señor Lerroux y el señor Gil Robles han convenido lo que les conviene; pero no se juega con un país ni se puede lanzar a todos los españoles la injuria de creerlos tontos de solemnidad. De otro conciliábulo salió el apoyo al Gobierno que ahora han derribado.

Representaba Samper la política lerrouxista, la de los agrarios y melquiadistas con el apoyo de la Ceda, incluso con voto de confianza. Lo que ha quedado desautorizado es todo eso. ¿Y se quiere ahora hacer un Gobierno semejante?

El señor Lerroux ha recibido el encargo de formar Gobierno, un Gobierno de concentración republicana. ¿Hasta dónde llega el encargo presidencial?

Bien claro parece que no se trata de un Gobierno semejante al que ha caído, aunque los interesados en esa interpretación expresen audaces subjetivismos.

El señor Lerroux tendrá que formar un Gobierno de republicanos auténticos, ratificados por el sufragio. De lo contrario todo habrá sido una habilidad de don Alejandro y el jefe de la Ceda para quitar a quien fielmente representaba la política por ellos sustentada, para sustituir a las personas, pero no para superar una gestión, como no sea acentuándola a la derecha.

El momento, aunque haya quien frívolamente lo crea resuelto es de extraordinaria gravedad.

Lo que tan gravemente recetan algunos personajes como solución: Gobierno mayoritario de radicales y cedistas, acaba de sucumbir tras un ensayo desafortunado.

¿Qué queda ahora? La jornada de hoy lo dirá.

radicales y ambos se saludaron cortésmente.

El ilustre expresidente de las Cortes dijo a los informadores que había evacuado su consulta sobre la situación política y parlamentaria, y los problemas de Hacienda y presupuestos.

Respecto al primer punto dijo que había manifestado a S. E. que creía que los elementos representativos de Acción Popular no pueden formar parte del Gobierno. Tendrían para ello que rectificar lo fundamental de su programa y obtener antes la aquiescencia del Cuerpo electoral y conseguir la reforma de la Constitución con arreglo a los trámites que determina el último artículo de la misma.

Sobre la solución que ha de darse a la crisis he rogado a S. E. me dispensara de indicar soluciones, porque sería inoportuno destacar mis puntos de vista.

Acercas de los problemas presupuestarios y de Hacienda he hecho observar al Presidente que las tendencias de los técnicos, políticos y los Gobiernos es una poda en la reducción de gastos. Esta no es una política que responde a las necesidades de los tiempos, ni dentro ni fuera de España, porque por el sistema del ahorro España solo conseguirá ser un país cada vez más pobre. Lo que conviene no es hacer una política

derrochadora, sino una política de grandes gastos reproductivos que acreciente la riqueza del país.

Terminó diciendo el señor Besteiro a los periodistas que no había hablado con S. E. de la cuestión social.

Lo que dijo Lerroux
Poco después acudió al Palacio nacional el jefe de los radicales.

Al salir, el señor Lerroux dijo que había evacuado su consulta y se expresó después en los siguientes términos:

El Presidente me ha consultado sobre el alcance y solución de la crisis en relación con los distintos aspectos políticos, parlamentario y económico, y como mi posición en este problema de la crisis difiere de los demás que en ella tomen parte, he cumplido con mi deber al aconsejar al jefe del Estado, pero no haciendo público antes de tiempo mi opinión, que se basa en el respeto a la Constitución y al Parlamento.

Interrogado por los periodistas dijo que hoy se resolvería la crisis o al menos habría encargo de formar Gobierno a alguien. No espera el señor Lerroux que se disuelvan las Cortes y se mostraba partidario de la formación de un Gobierno mayoritario.

Lo que aconsejó Martínez Barrio

A las once salió de evacuar su consulta con el jefe del Estado el expresidente del Consejo don Diego Martínez Barrio. El jefe de Unión Republicana facilitó a los periodistas la siguiente nota:

He aconsejado a S. E. la formación de un Gobierno integrado por republicanos con decreto de disolución de Cortes. No he estimado oportuno discutir sobre otra hipótesis. Así lo he dicho, porque la constitución de un Gobierno parecido al dimisionario me parece impracticable y la participación ministerial de los no encuadrados o inequívocamente dentro del régimen sería dañosa a este sin remedios posteriores y peligrosa para el país. Para salir al paso del desmandamiento, creo que el único camino que hay que afrontar es la consulta electoral.

La actitud del jefe de la Ceda
Poco después acudió al Palacio el señor Gil Robles, quien permaneció tres cuartos de hora despaachando con el Presidente.

A la salida se expresó en los siguientes términos:

—He aconsejado la formación de un Gobierno que responda en su composición a la composición misma de la mayoría parlamentaria y que sea capaz de realizar una labor predominantemente económica y de implantación de la nivelación del presupuesto, y asegure al Parlamento actual una eficaz labor legislativa.

Preguntado por los periodistas si al ser requerido para formar Gobierno, aceptaría, contestó:

—Sentada la premisa, ustedes mismos pueden sacar la consecuencia.

Terminó diciendo a los periodistas que marchaba a Salamanca para asistir al entierro de su secretario particular, señor Bautista, y que a la noche regresaría a Madrid.

Una nota de los socialistas

Luego acudió a la consulta del Presidente don Fernando de los Ríos, quien a la salida facilitó a los periodistas una extensa nota, de la que recogemos los extremos más interesantes.

La minoría socialista, al responder a la consulta de la crisis, lo hace en la misma forma en que lo hizo en el pasado mes de marzo, cuando hubo de afirmar lo que la realidad ahora ha confirmado: «La imposibilidad de constituir con este Parlamento un órgano de Gobierno asentado sobre una base auténticamente republicana.»

También se recuerda en la nota que el 16 de diciembre de 1933 el partido socialista expuso al presidente de la República la desilusión y la desesperanza de las masas obreras, tanto por lo que se hace cuanto por lo que fundadamente tiene la convicción de lo que se prepara. La cosecha de desaciertos ha superado a lo imaginable. El partido socialista ha llegado a preguntarse si no era un sueño que había sido requerido personalmente por el presidente de la República para instaurar un régimen sobre supuestos que ahora niegan los partidos que lo firmaron.

El partido socialista, en las graves

horas por que atraviesa España, no puede recatar su criterio sobre la situación creada. Perseguidas sus organizaciones, encarcelados sus hombres, amenazados de clausura y disueltos sus centros, destituidos a cientos los alcaldes y los Ayuntamientos donde tenía mayoría, empujados de seguir hacia los macabros campos de la ilegalidad, en momentos de su mayor pujanza cuando acuden a sus cuarteles la clase obrera española y no poca clase media; el partido socialista, consciente con su deber y también del que el régimen contraído, pide el poder para el fin de satisfacer las ansias justificadas de la clase obrera, hoy burlada.

Agrega que en términos constitucionales no puede darse el poder a Acción Popular, que no sería mas que para que desarrollara un principio negando las bases de la Constitución, para desenvolver un tipo de labor política, y entregarles el poder o permitirles la entrada en el Gobierno sería tanto como entregarles el régimen.

Luego el señor De los Ríos dijo que había que añadir a la nota la parte que no figura relativa a la Hacienda y presupuestos. He dicho al Presidente que dado el tono totalitario del discurso de ayer, lo menos pertinente es considerar que el discurso del jefe del gobierno pudiera constituir una ilusión fallida. Por tanto, la orde-

Cómo ha recibido Lerroux la misión de formar Gobierno

A las siete y cuarto salió del Palacio nacional el señor Lerroux.

A la salida, el jefe de los radicales dijo a los periodistas:

—Su excelencia el Presidente de la República me ha hecho el honor de confiarme la misión de formar Gobierno, con el concurso de una amplia órbita republicana.

Luego, don Alejandro entregó a los periodistas copia de la siguiente nota, copia literal de la que le había entregado el jefe del Estado al conferirle poderes para la formación del nuevo Gobierno:

«Terminadas las consultas presidenciales, he decidido encargarme la formación de un Gobierno con amplia autoridad que facilite la concentración de las fuerzas parlamentarias. He hecho el encargo al señor Lerroux, manifestándole que procure hacer llegar a los diversos partidos mi deseo de su convivencia dentro de la legalidad republicana, que es la aspiración nacional.»

nación del presupuesto es evidentemente legal hasta fines de diciembre.

He entregado—continuó diciendo—al Presidente de la República una lista de los Ayuntamientos socialistas destituidos que hasta hoy se determinan nominalmente. Hay un plus de 160 Ayuntamientos que todavía no he podido facilitar sus nombres.

El doctor Marañón en Palacio
El doctor Marañón estuvo también en Palacio. Conferenció con el señor Alcalá Zamora durante veinte minutos.

A la salida dijo a los periodistas que había ido a hablar con S. E. sobre un Congreso de Historia de la Medicina.

Posteriormente los informadores supieron que el doctor Marañón había ido a evacuar una consulta política.

De lo que es partidario Martínez de Velasco

El señor Martínez de Velasco celebró una larga conferencia con el jefe del Estado.

A la salida dijo a los periodistas que no facilitaba nota y que la entrevista había sido muy cordial.

Añadió que esperaba que, probablemente, esta tarde nubiera encargado de formar Gobierno.

Agregó que era partidario de un Gobierno que teniendo elementos indispensables en las Cortes y plena autoridad, acometiera la resolución de los problemas hoy pendientes, principalmente los de orden público y aprobara los presupuestos.

Terminó diciendo que estas Cortes deben cumplir su misión legislativa y que únicamente se debe formar un Gobierno mayoritario.

Lo que aconsejó Cambó

Después acudió a Palacio el señor Cambó, quien salió a las dos menos veinte minutos de la tarde.

La nota que facilitó dice que la constitución impone se intente la constitución de un Gobierno mayoritario de composición parecida al anterior.

No se mostró partidario de la disolución de Cortes, a lo que se debe llegar solo en el caso de ser imposible la formación de ese Gobierno mayoritario.

Una conferencia con el señor Azaña

El señor Alcalá Zamora celebró después una larga conferencia telefónica con don Manuel Azaña, que se halla en Barcelona.

La referencia de esta conferencia no la entregaron en el Palacio nacional porque contrariamente a lo que se ha hecho en otras ocasiones el señor Azaña no lo hizo ante los taquígrafos, por lo que habrá de atenderse a las manifestaciones que el expresidente del Consejo haga en Barcelona. La Izquierda insiste en sus puntos de vista.

El señor Tomás Perea facilitó después de evacuar su consulta una nota en la que se dice lo siguiente:

Las minorías de Izquierda republicana, Unión socialista y Federal minuciosamente han examinado el momento político actual y se ratifican en la nota que Izquierda republicana dió el 26 de abril en la consulta hecha en aquella fecha. Opina que se debe formar un Gobierno mayoritario en el que estén agrupados los republicanos, no los republicanos indecisos y los derechistas que conducirían al país a una crisis irremediable del régimen.

En este régimen basado en la autonomía levantamos la voz con protesta frente a toda voz de renuncia a toda cordialidad dentro de la República y de Cataluña, porque quienes reclaman el poder para un Gobierno mayoritario con el fin de conculcar el espíritu que informó la ley de la Constitución va en contra del régimen.

Lo que dijo Maura
A las dos y veinte minutos de la tarde salió Maura de evacuar consulta con el señor Alcalá Zamora.

—He aconsejado—dijo a los periodistas—la formación de un Gobierno netamente republicano con disolución de Cortes. Esta es la cuarta vez que lo aconsejo.

—¿Espera usted que la tramitación de la crisis sea larga?

—Mi criterio es que lo será.

—Evidentemente difiere del de los demás.

—Puede que esta tarde haya encargo de formar Gobierno, pero, repito, la solución de la crisis ya es otra cosa.

Siguen las consultas

Madrid.—Por la tarde siguieron las consultas del Presidente de la República a los jefes de las minorías parlamentarias.

Los nacionalistas vascos

El primer consultado por la tarde fué el representante de la minoría parlamentaria de los nacionalistas vascos.

El señor Vicuña, que fué el que acudió a la consulta, por enfermedad del señor Horn, penetró en la cámara presidencial a las cuatro menos cinco de la tarde, y salió de la misma a las cuatro y veinte.

A la salida, entregó a los periodistas la siguiente nota:

La minoría nacionalista no apoyará a ningún Gobierno que no restablezca plenamente la normalidad en los municipios y diputaciones del país vasco, y que no dé plenas garantías de que le serán devueltos sus derechos a los hombres y a los pueblos.

El primero de estos extremos no es otra cosa que el cumplimiento de los acuerdos tomados en la Asamblea de Zumárraga, donde los reunidos, representando a los municipios vascos,

acordaron procurar incansablemente la solución de este problema, con sus 1.500 concejales sumariados, la vida municipal sustraída violentamente por la autoridad gubernativa, luego de asaltar por el poder las Casas Consistoriales la fuerza armada, y profanar el recinto del arbol de Guernica, símbolo histórico de los derechos tradicionales del país vasco.

La minoría nacionalista vasca, de acuerdo con los principios y doctrinas expuestos en el Estatuto Vasco, se opone a todo Gobierno que no apoye el imperativo de estas normas autonomistas, a menos que no proponga la derogación de las leyes que abolieron las libertades del pueblo vasco.

Entiende también esta minoría que todo Gobierno que no haga una declaración leal y terminante de autonomismo, constituye un peligro para la paz dentro de la justicia de España. Hace falta saber llegar a la hora. La Historia no perdona las faltas de puntualidad.

La consulta de Melquiades Alvarez

Después llegó a Palacio para ser consultado el jefe de los liberales demócratas don Melquiades Alvarez.

A la salida del Palacio nacional, dijo a los periodistas:

—En mi consulta no ha habido ninguna novedad. Yo he repetido lo que ya había dicho en anteriores consultas, que mi opinión es la de que se debe formar un Gobierno mayoritario con intervención de elementos republicanos que tengan representación en la Cámara, desde los radicales hasta la Ceda, y dando participación en este Gobierno a la Lliga.

A mi juicio debe formarse un ministerio mayoritario, de centro-derecha, que permita solucionar los problemas que actualmente tienen planteados España y la República. La base de este Gobierno debe ser el partido radical, como el más antiguo y de mayor representación parlamentaria de los partidos republicanos.

En los actuales momentos, la única figura que puede presidir ese Gobierno es don Alejandro Lerroux, y así lo he indicado al evacuar mi consulta.

Este Gobierno tendrá que procurar el restablecimiento de la normalidad dentro del mantenimiento del orden público, procurando la nivelación de los presupuestos y realizando una labor política de austeridad.

—¿Cree usted que esta tarde habrá encargo de formar Gobierno?

—Si, esta tarde creo que el Presidente de la República dará el encargo.

—¿Y cree usted que el nuevo presidente tendrá mañana formado el Gobierno?

—Eso no puedo decirlo, porque no lo sé.

La opinión de Izquierda republicana

Por la minoría parlamentaria de Izquierda republicana acudió a la consulta presidencial el señor Barcia.

Este, al salir del Palacio nacional, hizo entrega a los periodistas de la siguiente nota:

La minoría de Izquierda republicana, consecuente con el criterio que reiteradamente ha venido sosteniendo en anteriores consultas, ha sostenido la necesidad de disolver el Parlamento, ya que se ha evidenciado que la constitución del actual no facilita la formación de un Gobierno que pueda realizar una gestión que dentro de las normas constitucionales pueda resolver los problemas que constituyen el actual momento político.

Esta minoría estima igualmente que la constitución de un Gobierno minoritario como el anterior no haría otra cosa sino evidenciar la ineficacia del presente Parlamento, y que la constitución de un Gobierno mayoritario de la tendencia que ayer se sugirió en el Parlamento, merece no solo la más viva repulsa de esta minoría, sino que sería también un peligro por la reacción que su constitución podía provocar en determinadas zonas de la opinión pública. Por otra parte ello implicaría el dar entrada en el Poder a elementos cuyo republicanismo no ha sido declarado ante las urnas, y entre los cuales figuran

(Continúa en 4.ª plana)

De la región

ALHAMA

De fiestas. — La tómbola

Es una cosa muy simpática la tómbola. Todo lo mejor que tiene expuesto y que sirve de incentivo para la rifa benéfica cuyo producto va a parar a la hermandad de San Vicente, es confeccionado por las primoras manos de las lindas jóvenes alhameñas pertenecientes a las familias más distinguidas de Alhama.

Puestas de acuerdo todos los años, o más propiamente dicho, en noble competencia, cosean, bordan o hacen cuanto les sugiere su gusto artístico para que luego sea disputado a fuerza de ingresos que pasan, bien administrados, a la gran obra caritativa de socorrer a los necesitados.

Yo he visto en grupos y desordenadas filas, muñecas vestidas con los trajes típicos de distintas regiones españolas y épocas diferentes en el indumento de las figuras. He admirado la labor paciente de cada una y el arte y cuidado con que lo efectuaron pensando en el triunfo y el aplauso como recompensa.

Pero, en verdad, no las he visto todas. He visto aquellas que la casualidad ha puesto cerca de mí o que alguna de estas lindas artistas, huíndolo la atención, que le agradezco, de enseñarme su trabajo y pedirme para hacer, como las muy simpáticas y bellas señoritas Carmencita Díaz Buzque, María Cayuela, Juanita Sánchez Madrid, Juanita y Antonia Sánchez Pallarés y Pepita Rivera.

Claro está que la caseta de la Conferencia, como la llaman, está cada día de objetos regalados y adornados por cuantas sienten el estímulo de la caridad a la vez que su poquito de arte y, como si dijéramos, su noble orgullo por sobresalir en buen gusto sobre las demás.

De todos modos, el resultado práctico que es la recaudación para los pobres, se elevará a una respetable cantidad por la pugna entablada entre los jóvenes alhameños en la adquisición de determinadas muñecas y objetos adornados por las primoras manos y exquisito gusto de las más lindas y bellas chicas de la localidad.

Para el libro en preparación "El Manco de Tikun"

Con una delicada y sentida dedicación, ha escrito el joven estudiante e inspirado poeta, don Francisco López Martínez, unas cuartillas de brillante y patriótica prosa para el libro que pronto se dará a la estampa, titulado "El Manco de Tikun".

Ya nos hemos ocupado en otra ocasión de este joven imberbe que hoy estudia el cuarto año del grado de Bachiller, y cuyas notas de sobresaliente y matrículas de honor, completan las asignaturas cursadas hasta la fecha.

Pertenece a una familia de obreros y por su clara inteligencia y reconocida virtud, ganó una beca de las concedidas por el Gobierno de la República, gracias a la cual conseguirá también la carrera que más le agrade, como igualmente, se ha captado la simpatía de cuantos le tratan por su modestia excesiva y su indiferencia a los elogios de amigos y admiradores.

Nuevamente le felicitamos alentándole para el estudio y que no hagan presa en él la vanidad y el orgullo, nota antipática que haría caer por tierra sus simpatías y disposiciones naturales para la literatura y la poesía de que tan buenas muestras ha dado.

Concierto de la banda de Alcantarilla

Añoche, domingo, fué el primer concierto de la banda de música del vecino y simpático pueblo de Alcantarilla. Es una excelente agrupación que cuenta con importantes elementos, sobre todo en las partes principales, que se ajustan con toda precisión a la clara batuta del maestro.

Las obras ejecutadas respondieron al prestigio de que venía precedida y su interpretación a la acertada dirección de su director señor González, que ha conseguido reunir un selecto grupo de hombres que le siguen y ayudan en sus triunfos.

El jueves dará el segundo concierto, lamentando que sólo sean dos y no en todas las noches de feria. Porque la banda de Alcantarilla, sin insular ni pretensiones, toca bien.—C.

TORREAGÜERA

Remembranzas históricas, en holocausto a la finada, hija de de nuestro inolvidable caudillo Antonete Galvez, doña Isabel Galvez Arce

Empujada mi humilde pluma por la espontaneidad de mi corazón, llevo de congoja, y haciéndola resallar por estas modestas cuartillas, expongo a los respetables lectores que han de honrarme con su lectura, la brillante e impecable historia de la finada doña Isabel Galvez Arce, hija mayor de nuestro inolvidable caudillo torreagüerense, «Antonete Galvez», fallecida en la tarde del viernes 28 del próximo pasado mes, la que compartió con su padre, «con este impecable líder», días innumerables de angustias, de vicisitudes, en aquellos días de intensa lucha; ¡de enormes sacrificios! ¿Por qué?; por la causa común; por la vivificación de los espíritus democráticos; por aquel impulso noble del que, despreciando su vida y su fortuna, se entrega en holocausto de las ideas y en aras de la «libertad» a los mayores peligros, para redimir, espiritualmente, a los demás e incrustarse en los corazones, aquel gesto de insobornable rebeldía, que agita su alma.

Entre muchos sacrificios, y heroicas dades, desuellan el Cantón de Cartagena, donde una vez más nuestro impecable héroe y su inseparable hija grababan en la historia con letras de oro sus apellidos llenos de honor y de gloria, honrando a la paz, con esta epeopeya, su nombre y el de este pueblo serrano que les viera nacer.

La evocación de estos dos héroes, que tanto se sacrificaron en aras del bien común; del más puro ideal, llena de consternación los corazones de los que orgullosamente y con la cabeza erguida nos honramos al llamarnos republicanos.

Destácase el sitio de la plaza de Cartagena, precedente de la emigración de estos dos héroes, a bordo de la Numancia, para Orán, y más tarde para Suiza, hechos impecables que jamás debieran haber permanecido olvidados en la mente de aquellos republicanos murcianos que tanto evocan sus gloriosas proezas, olvidando sus relevantes méritos, al proclamarse la República, por la que dieron su vida y su fortuna.

Imponente manifestación de duelo ha sido la exhibida en respeto y veneración de esta heroína, entre cuyos miles de almas destacábase una comisión de la Casa del Pueblo de Murcia, del Círculo Federal de esta capital y numerosa representación del Círculo Federal y Casa del Pueblo de Torreagüera, segundas ambas de un nutridísimo gentío de Torreagüera, los Ramos y pueblecillos limítrofes.

Hubo quien advirtiese un hueco en esta imponente manifestación de duelo; la ausencia de ciertos destacados republicanos, de aquellos que hoy disfrutan lo que la difunta y su padre conquistaron; esos se quedaron tranquilos en casa o en el café, pensando seguramente en los enchufes, que tan inicuamente pretenden conquistar. «Esta es la verdadera conquista» queridos republicanos. Así es como se conquistaron los puestos que disfrutáis.

En los próximos comicios, cuando con vuestras melódicas frases y extensible oratoria, simulando republicanismo, exhortéis a las masas en conquista de unos votos, Torreagüera, que no olvida cuando se la infiere una ofensa, sabrá responder como merecen, no lo duden, a los que no se acordaron en vida, ni ahora, por cumplir, siquiera, de esta su vieja hija luchadora.

En los próximos comicios hará Torreagüera a estos acomodados «republicanos» el cumplido que merecen, si antes no se lo proporciona la ocasión.

Reciba efusivamente mi diestra, como pesame, mi querido amigo don Manuel Escudero. Y un saludo de reivindicación aquellos que no supieron cumplir su fiel obligación.—C.

CALASPARRA

La novillada de feria

El día 30 de Septiembre se celebró una novillada con ganado de López Serrano, de Alcaraz y en la que tomaron parte Gitanillo de Camas y Yerberito.

De Gitanillo de Camas podemos decir que no le vimos nada que mereciera la pena, poder ser que sea buen torero, pero quizá que esto lo deje para las ocasiones que crea más convenientes. A su primero, después de unos capotazos «esborios», le hizo una faena por la cara sin que se viese arte ni voluntad, deshaciéndose de él feamente, y eso que brindó el toro a una señora lo que podía haberle servido por lo menos de estímulo, no obstante le fué concedida la oreja más que por nada por la rapidez con que despachó a su enemigo.

A su segundo que era un toro de más respeto y que pudo habersele sacado más partido, le tomó desde un principio más repugnancia que los niños a los purgantes, y así salió todo, una faena con todo lujo de precauciones, pues se movilizó todo el peonaje, un molinete lo más distanciado posible y entandando a matar de cualquier modo ege una estocada regular y como el toro a pensar de la intervención intensa del peonaje no dobla, intenta el «escabellito» tantas veces que la presión le dá dos avisos doblando por fin el toro que el puntillero remata.

Yerberito salió dispuesto a complacer al público y puso en juego toda su voluntad que es muy grande. A su primero lo toró bien de capa y lo banderilleó admirablemente, cerrando el tercio con un soberbio par de poder a poder que el público aplaudió a rabiar. Con la muleta estuvo muy valiente y entrando con mucho coraje sin desviarse un ápice de la recta, dá una gran estocada descabellando al primer intento, que el público ovaciona y pide por unanimidad la oreja que el presidente le otorga.

A su segundo toro que era el de más cuidado, le instrumentó unos capotazos que producen el entusiasmo en el respetable, después de una breve faena porque ya estaba oscureciendo cobra media estocada despenándole al tercer intento de descabellarlo y siendo sacado en hombros.

No nos atrevemos a juzgar de la calidad de torero de Gitanillo de Camas, pero si hemos de decir, que no puso voluntad ninguna y que fué descaradamente a salir del paso de mala manera, únicamente hemos de apuntarle un tanto a su favor, que tiene muy buena planta de torero, pero con esto solamente no puede mantenerse un cartel, si no hay pundonor y coraje.

De Yerberito hemos de decir que es un torero muy valiente, de mucha voluntad, que para él todos los públicos son respetables, prescindiendo

de esos efectismos de que tanto se abusa en el torero y que tanto degrada a nuestra fiesta nacional.—C.

NOTICIAS

Con toda felicidad ha sido operada en Madrid la distinguida señora doña Matilde Ayuso Miró, esposa de nuestro distinguido amigo el médico forense don Francisco Ayuso.

La señora de Ayuso, se halla ya bastante restablecida de la delicada operación que se le ha practicado. Celebramos su mejoría y le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Mañana, día 4, festividad de San Francisco de Asís, celebrará su fiesta onomástica nuestro estimado compañero y amigo el culto catedrático de este Instituto don Francisco Martínez García.

También celebra en este día su festividad onomástica el jefe y consecuente republicano don Francisco Pato Quintana.

También la celebra nuestro estimado amigo don Francisco Romero Penalva.

En los exámenes extraordinarios celebrados en esta Escuela Profesional de Comercio, han obtenido el título de Profesores Mercantiles con brillantes calificaciones los aplicados jóvenes de esta localidad Francisco López Lacal, José Cebrían Ortiz y Rafael Amorós Candelas, a los cuales enviamos nuestra más cordial enhorabuena, así como a su distinguido profesor don Paulo López Figueroa.

Para el día de la fecha hay señalados pagos en esta Delegación de Hacienda a la favor de los señores siguientes:

Depositario Pagador para pago a Clases Pasivas, don Francisco Castaño, don Juan Franco, don José María Conejero, don Jesús Frutos Valiente, don Gregorio Sabater, don Francisco Carbonell, don José Hernández Jara, Ingeniero Jefe de Industria, don Federico Lozano, don Aurelio Jiménez, don Andrés Jiménez, don Cándido Banet, don José Rólenas, Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica, don Fernando Vargas, y doña Dolores Chicano.

Con brillantes notas ha terminado el Bachiller, el estudioso joven Maximiliano Gómez Gómez.

El sábado día 29 de septiembre por la tarde a las seis, en la ermita del Rosario de Puente Tocinos y ante el cura de la misma contrajeron matrimonial enlace la encantadora y simpática señorita Josefina Hernández Vallejos con nuestro buen amigo don Antonio Torralba Alcazar, siendo apadrinados por la hermanita de la novia señora doña María Hernández Vallejos y don José Antonio Molina.

Como testigos firmaron el acta por parte del novio, don Francisco Martínez y por la de la novia, don José Fuentes.

Terminada la ceremonia religiosa los invitados se trasladaron al domicilio de la novia, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Nuestra enhorabuena a la enamorada pareja.

Orquesta Sinfónica de Murcia

El concierto del domingo

Aún no hace diez meses que los músicos de Murcia andaban divididos en dos o más bandos que se hacían la guerra de la forma más sañuda y bastaba que se reunieran dos, para que se pelearan los demás y de esta forma eran cosa perdida: disfrutaban de una fama, que las orquestas de nuestros teatros eran conocidas en España por lo malas; ellos no se enteraban porque sus luchas intestinas, les absorbía toda su atención.

Dos hombres hicieron el milagro, en muy pocos días, y hoy contamos con una orquesta de conciertos y por ende, como se ha demostrado en Plomea en las dos últimas que por el han desfilado, que la Orquesta que ha servido el espectáculo, nada tiene que envidiarle a las del resto de la Nación. Otra cosa se consiguió: y es que desde hace diez meses, el profesor de Orquesta murciano, tiene el concepto de la responsabilidad contraída con la afición y sobre todo con sus socios protectores, y por esto el concierto del domingo que por no dejar a sus socios sin él, hubieron de repetir el que dieran en aquel venturoso día veinte y siete de Mayo en que Murcia se despertó sin pensar en cosas de música y se encontró con su Orquesta.

El concierto de ayer tenía doble carácter: el de la recie dumbre de unos hombres que contrajeron un compromiso y quieren cumplirlo, y el recuerdo en el que estos muchachos se rehabilitaban ante su tierra querida.

No haremos crítica de las obras que ejecutaron por haberla hecho en el momento oportuno; pero sí diremos que estos hombres, marchan seguros hacia la suma perfección en cosas de Arte muy bien conducidos por su director, que consciente de su deber, enfermo, como la mayoría de los profesores que integran esta Orquesta, consecuencia del mucho trabajo que sobre ellos pesa (pues supi-

mos en el teatro que media orquesta ha estado saliendo a Mula, Jumilla, Abarrán para servir en los espectáculos), todas las tardes y volviendo de madrugada por no perder las horas de ensayo y demostrar a Murcia que tiene una Orquesta de conciertos desde aquel venturoso día que se despertó sin pensar en cosas de música y se encontró con su Orquesta Sinfónica.—Batuta.

EN TAL DIA COMO HOY

Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 3 de Octubre de 1909.

MURCIA.—Nuestro corresponsal en Melilla Pedro de Répide nos comunicó ayer la toma del Gurugú con el siguiente despacho telegráfico urgente: «Nueve menos cuarto mañana tropas españolas tomaron Gurugú.—Répide.» El telegrama lo fijamos seguidamente en la fachada de la casa de EL LIBERAL y pronto circuló por toda Murcia la grata nueva. Un gentío se estacionó frente a nuestra casa y la Resaca de este periódico se vió inundada de innumerables amigos que acudían a adquirir noticias de la gloriosa gesta. A las cuatro de la tarde, dispuesto por el alcalde señor Díez Vicente, las campanas de la Torre dieron un repique general y el contento popular se exteriorizó en todos los barrios con vivas y manifestaciones patrióticas, algunas de ellas llevando al anochecer una banda de música. En los edificios públicos se izaron las banderas y por disposición de la primera autoridad municipal hubo música y luz en la Glorieta.

MADRID.—A las diez de la mañana el general Marina comunica lo siguiente: «A las nueve menos cuarto de la mañana el coronel Miguel Primo de Rivera colocó la bandera española en la cumbre más alta del Gurugú.» La noticia ha causado en Madrid profunda emoción y general alegría, exteriorizándose el entusiasmo del pueblo por medio de manifestaciones patrióticas.

MEJILLAS.—Se conocen detalles de la toma del Gurugú. La operación la dirigió personalmente el general Marina y fue realizada por el general Arizón. Este tomó el mando de su columna y, bordeando el barranco del Lobo, se desvió hacia la derecha llegando por una pendiente a las faldas más altas del monte. Mientras tanto el coronel Primo de Rivera salió por Sidi Musa, corriendose al encuentro de la primera columna. Reunidas todas las fuerzas se desplegó una gran bandera con todos los honores. El momento fué emocionante. Los soldados, presos de indescriptible entusiasmo, prorrumpieron en caurosos vivas a España y a su general en jefe. La subida de los soldados al Gurugú fué presenciada desde las azoteas de la plaza por un gentío enorme. La ansiedad era extraordinaria. Los moros, convencidos de la inutilidad de su resistencia y temerosos de verse copados, abandonaron el Gurugú sin presentar batalla.

BARCELONA.—El juez militar Valerio Roso ha concluido el sumario contra Francisco Ferrer. Aunque acerca del mismo se guarda gran reserva, se asegura que de lo actuado resultan gravísimos cargos contra el fundador de la Escuela Moderna. En la semana próxima se celebrará la vista del proceso.

Letras de luto

Defunción

Con verdadera sorpresa supimos anoche el fallecimiento de nuestro respetable amigo el comerciante de esta plaza, don Santos Fuster Juárez, persona muy estimada entre sus amigos.

A su apenada hermana, doña Teresa Fuster Juárez, viuda de don Enrique Rayneli y sobrino, nuestro también amigo don Enrique Rayneli Fuster les enviamos nuestro pésame.

Acuse de recibo

Nuestro distinguido amigo don Angen Guirao Almansa, presidente de la Junta Provincial de Ganados, ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar del libro recientemente publicado «La cabra murciana y su libro genealógico», del que es autor el prestigioso ingeniero agrónomo, secretario de dicha Junta, don José López Palazón.

Acusamos recibo de esta publicación, de la que oportunamente nos ocuparemos con la extensión que merece.

A los concesionarios de minas

La Administración de Rentas públicas de la provincia ha publicado la siguiente Circular: «Con arreglo a lo que dispone la Circular de 1.º de junio de 1926, se hace saber a los señores concesionarios de minas en esta provincia el deber en que se hallan de realizar el ingreso del importe del canon de superficie de sus concesiones mineras antes del día 31 de diciembre del año actual, conforme a lo que dispone el artículo 2.º de la ley de 29 de diciembre de 1910 y 21 y 22 del reglamento de 23 de mayo de 1911, advirtiéndoles que de no realizar dicho ingreso les serán caducadas sus pertenencias mineras con arreglo a lo que dispone el artículo 21 del reglamento.»

Exploradores de España

La reunión del sábado

El sábado, día 29, en el Club local, el Comisario de esta Agrupación don Antonio Sánchez Bravo, reunió al personal activo de la Institución para hacerle algunas observaciones. Habló primero sobre conferencias, diciendo que su proyecto era, que por patrullas se diesen todos los sábados charlas sobre temas escolásticos en el Club. Seguidamente se refirió a la excursión del domingo 30, aclarando algunos puntos del plan general de la misma. Designó después dos ciclistas y un sanitario, designando después a Felipe Blanco como Instructor de la 1.ª categoría, Cerezo, de la 2.ª y com el de la 3.ª está enfermo, y con las patrullas del Reno y Ciervo pasará a aquella su sub-instructor Castaño.

Presentó al señor Piqueras como secretario general e instructor. También se refirió el señor Sánchez Bravo a las luchas para el Campamento de España y a otras cosas menos importantes; terminó despidiéndose hasta el día siguiente. Fué despedido con una cariñosa ovación.

La excursión del domingo

A las 6 y 45 minutos, después de oír misa de 6 en la Catedral, salimos de la puerta del Club, formados de la siguiente manera: primero, los Lobatos y a continuación la primera, la segunda y tercera categorías, a excepción del Clan Gacela que marcha con los Lobatos.

Llegamos a la Luz sobre las 8, almorzando a continuación. Después montamos nuestros campamentos y a las 9 nos reunimos todos para izar bandera.

El señor Sánchez Bravo nos dirigió la palabra diciendo que a la hora de arriar se haría la imposición de pañuelos de la categoría inmediata superior, siempre que mediante unos ejercicios que se celebrarían a continuación de izar, demostraran ser acreedores al ascenso a la categoría superior. Después izó bandera y al estar la enseña de la Patria ondeando gallardamente, se dieron vivas a España, a la República y al jefe del Estado.

Luego, cada patrulla se desparó por las cercanías con el fin de practicar diferentes pruebas y de efectuar sus planes de patrulla.

A las 13 horas, todos los exploradores nos dedicamos a lo mismo: a comer.

A la comida sucedió el descanso y en éste se celebraron consejos y reuniones de patrulla. Después y hasta las cinco aproximadamente nos dedicamos a ejercicios y prácticas escolásticas, uniformándonos después y dirigiéndonos al mismo lugar en que izamos por la mañana.

Los exploradores que íbamos a cambiar de categoría íbamos sin uniforme antiguo pañuelo, llevándolo aprestado el de la nueva categoría. Nuevamente nos dirigí la palabra el Comisario local, dedicando aquella a los que íbamos a cambiar de categoría, terminando rogándonos que nos pusieramos nosotros mismos los pañuelos.

Después de este acto se cantó el Himno y se arrió la bandera. A continuación nos preparamos para la marcha e iniciamos el regreso, llegando a nuestro Club en Murcia a las 19 horas. Cantamos el Himno y cada uno se dirigió a su casa.— Joaquín Soler Serrano.

La escena y la pantalla

«Muchachas de Viena»

Con motivo del próximo estreno en Murcia de la película «Muchachas de Viena», la primera producción austriaca que se presenta en España, la casa distribuidora y la empresa del local donde se estrenará, invitaron a una producción privada de la misma a los críticos cinematográficos y a otros elementos de la cinematografía local. Por no restar interés al estroño, sólo anticiparemos que en el reparto figuran Arelia Kern, una notabilísima soprano que a lo largo de la cinta hace repetidamente gala de su maravillosa voz, Ursula Grabley y Szke Szakall, y que la parte musical de «Muchachas de Viena», a base de composiciones de Strauss, resulta un regalo para el oído.

Del Gobierno civil

La Comisión pro-damnificados

La Comisión pro-damnificados por el último pedrisco, será convocada de nuevo dentro de breves días al objeto de tratar de importantes asuntos relacionados con su cometido.

Para remediar el paro obrero

En el Gobierno civil facilitaron a los periodistas la siguiente nota: «Obras de diversas clases cuya ejecución se propone a iniciativa de Diputaciones provinciales y Ayuntamientos con cargo al crédito concedido con destino al paro obrero. Camino vecinal de Ricote a empalmar en la carretera de Cieza a Mazarrón, 50.000 pesetas.

Totana.—Puente sobre el Guadalquivir en la carretera de Cieza a Mazarrón, 56.280.

Camino vecinal de Aledo, 9.000. Jumilla.—Camino vecinal de la carretera de Tobarra a la de Archena a El Pinoso, 59.000.

De la carretera de Nonduermas La Paloma en Los Pinos a la de Murcia a Granada, 17.528'14.

De la carretera de Nonduermas a La Paloma a la de Murcia a Granada, 58.335'16.

Del Hornico al kilómetro 100,40) de la carretera de Murcia a Puebla de don Fadrique, 59.949'67.

De la carretera de Mazarrón a Aguilas a Pastrana, 64.778'01.

Prolongación del de Avilés a la carretera de Caravaca a Aguilas, 50.000.

De la carretera de La Unión a San Javier al camino de Pacheco a Cartagena, 50.000.

San Pedro del Pinatar a las Encarnizadas del Mar Menor, 50.000.

De Bolnuevo al Puerto de Mazarrón, 29.978'27.

De Fortuna a Jumilla, 60.000.»

LEA USTED El Liberal

Delegación provincial del Trabajo

Visitas al delegado

En el día de la fecha el señor Delegado ha recibido las siguientes visitas:

Fiesta de la Raza

El día 12 de octubre Fiesta de la Raza y día completo de fiesta para el personal de Despachos y oficinas de todos los Gremios, obliga a los señores patronos a dar el descanso, por tenerlo así previsto las Bases de trabajo, y en evitación de denuncias y sanciones se ruega a todos el cumplimiento de este deber.

Para vigilarlo el Jurado mixto, que las Comisiones inspectoras funcionan activamente el referido día.

Círculo Católico de Obreros

Las fiestas religiosas celebradas por esta Sociedad para la inauguración del presente curso han resultado muy solemnes.

El pasado domingo dieron término con una Misa de Comunión en San Nicolás, vívidos muy concurrida de socios y alumnos.

La Velada inaugural ha quedado aplazada, debido a las circunstancias porque atraviesa el país con motivo de la disposición gubernativa declarando el estado de alarma.

No obstante las clases empezarán a funcionar el próximo lunes de seis a nueve de la noche.

La matrícula general sigue abierta, siendo ya el número de inscripciones mucho mayor que el de la anterior, dada la amplitud de los locales, y contarse con un nutrido profesorado, dicha matrícula permanecerá abierta todo el curso.

Del alijo de armas

Actuaciones judiciales

Madrid.—Durante el día el juez especial señor Alarcón siguió realizando activos trabajos.

Tomó declaración al comandante Sarabia, ayudante del señor Azaña cuando éste regentaba la cartora de Guerra. Como es natural los términos de la declaración se desconocen, pero creemos saber que no sería extraño que se interrogara al señor Sarabia acerca de unas sugerencias que le hiciera el señor Azaña para que se activara la entrega de armas por el Consorcio de Industrias militares al señor Echevarrieta para entregarlas al Gobierno de Etiopía.

El comandante negó que el señor Azaña le hiciera sugerencia alguna ni menos que el particularmente hiciera indicaciones al consorcio.

Probablemente el señor Sarabia volverá mañana a prestar declaración.

También prestaron declaración un chófer de la Dirección general de Seguridad y dos peritos armeros y otros dos del Parque móvil para que dictaminen sobre el aparato clandestino de radio ocupado por la policía en un garage propiedad del portugués Alejandro da Silva.

A la una y media de la tarde declararon dos nuevos testigos, el diputado por Sevilla, Blasco Garzo y un hacendado de aquella localidad apellidado García de Leánis.

ADMINISTRACION El Liberal TELEFONO 1606

EL SEÑOR DON SANTOS FUSTER JUAREZ (Del Comercio de esta Plaza) Ha fallecido en el día de ayer, a los 65 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. Sus afligidos, hermana, doña Teresa Fuster Juarez y sobrino, don Enrique Rayneli Fuster. Al participar a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado, y asistan a su entierro y funeral, que tendrán lugar, el primero, esta tarde a las tres, y el segundo, a las diez de mañana jueves, en la iglesia parroquial de San Bartolomé, por cuyo señalado favor les anticipan las más expresivas gracias. Murcia 3 de octubre de 1934. Casa mortuoria: Platería, 22.—No se reparten esquelas ni se invita particularmente.

Vida Religiosa

Día 3 de octubre.—Miércoles.—San Dionisio.—San Fausto.—San Cándido.—San Máximo y San Gerardo, obispo.—Santa Florencia, mártir.—Santa Teresa de Jesús Infante, virgen.

Se reserva con Bendición a las cinco de la tarde. Día 3.—En San Lorenzo. Día 4.—En San Pedro. CULTOS En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual, horas menores. Prima, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las cuatro, Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

Por la tarde a las seis en punto solemnemente con Exposición y sermón, que predicará el Padre Domingo, terminando con preces de desagravio y Bendición. Los cultos de este día se aplicarán a intención del Ilmo. Sr. D. Antonio Alvarez Caparrós, Vicario Capitular de este Obispado.

6.768.070 metros cúbicos; desagüe, 356.918 metros cúbicos. Pantano del Concorvado: Embalse, 530.222 metros cúbicos; desagüe, 11.476 metros cúbicos. Pantano de Puentes: Embalse, 384.780 metros cúbicos; desagüe, 69.552 metros cúbicos. Murcia 2 de octubre de 1934.

BOLSA

Table with columns: Interior, Amortizable, Banco de España, Tabacos, Francos franceses, Libras, Dólares, Liras, Francos suizos. Values in pesetas.

LOS PANTANOS

Régimen de embalses del día 1 de octubre de 1934: Pantano del Quipar: Embalse, 30.125.700 metros cúbicos; desagüe, 000.000 metros cúbicos.

Horario de trenes en la estación de Murcia

Table with columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, HORAS (Llegada, Parada, Salida).

MEDICOS ESPECIALISTAS

Dr. José M. Aroca.—Enfermedades del aparato digestivo, estómago, intestino, hígado, etc., y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.). Rayos X.—Verónicas, 18. De 12 a 2.

Dr. Román Alberca.—Director Médico del Manicomio Provincial. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2. Pinaros, 6-2.ª, derecha.

Dr. J. Carrillo Lozano.—Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2, Murcia.

Dr. Evaristo Llanos Medina.—Ex-médico interno de la Clínica del Dr. Marañón. Enfermedades de la Nutrición y Secretiones Internas. Medicina General. Metabolimetría. Rayos Ultravioletas. Consulta de 11 a 1. Plaza de Chacón, 7. Teléfono 1712. Murcia.

Doctores Molina Niñirola.—Medicina general. Rayos X: radiografías incluso de embrazadas.—Rayos Ultravioletas.—Diatermia.—Depilación.—Electroterapia en general.—San Nicolás, 9. Teléfono 1818. Consulta de 10 a 14.

Dr. Raimundo Muñoz.—Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Director del Sanatorio de Nuestra Señora de la Salud y médico del Manicomio Provincial. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6.—Calderón de la Barca, núm. 5.—Teléfonos: Consulta, 2419; Sanatorio, 11; llámese al 2209.

Dr. Angel Martín Fernández.—Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz, Oídos y sus operaciones. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5. P. 222 Chacón (Santa Isabel) 16 y 18. Teléfono 2013.

Dr. L. Rubio Arias.—Embarazo, Matriz, Partos. Especialista por el Hospital Clínico de Barcelona.—Consulta de 11 a 1.—González Adalid, 5-2.ª.—Teléfono 1732.

Dr. Angel Romero.—Especialista en Nariz y Oído. Alfaro, 1.—Platería, 57.—Teléfono 2406.

Dr. Antonio San Miguel.—Jefe de Laboratorio del Hospital Provincial.—Laboratorio de análisis clínicos.—Serrano Alcazar, 1 y 3, Casa del Circulo Bellas Artes.—Teléfono 1087.

Dr. Gonzalo Seiquer Zanón.—Enfermedades de los riñones y vías urinarias. Medicina general.—Consulta de 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponzoa (antes Capuchinas) núm. 4.

Compañía Transatlántica

Servicio vapores Cantábrico a Cuba-Nueva York en vapores «Cristóbal Colón» y «Habana». Servicio de buques a América del Sur por la Societe Generale de Transportes Maritimes: Barcelona-Almería a Río Janeiro-Santos-Montevideo-Buenos Aires. Salida: 6 y 21 cada mes. Vapores «Mendoza», «Aisina», «Florida» y «Campana».—Agencia: Santa Teresa, 16, pral. Murcia

LEA USTED EL LIBERAL DE MADRID

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS Ley del Timbre

Con arreglo a la Ley de Timbre que rige desde 1.º de Junio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente:

Table with columns: Clasificación (Ejemplo 5 Ptas.), Precio (de cada anuncio), Pesetas.

HUESPEDES Se admiten tres o cuatro. Saurín, 7.

Compraría CUATRO CONOS DE MADERA, USADOS, bien envidados, de unos 8.000 litros. Dirigir ofertas a Bodegas Matías, Baza (Granada).

Lea usted "Heraldo de Madrid" Suscríbese a Moda Práctica 1 pta. al mes

Advertisement for Tokalon skin cream. Includes text: 'COMO VOLVI A CONQUISTAR A MI MARIDO!', 'LEA ESTA VERDICA HISTORIA!', '3 DIAS DESPUES', 'USTED TAMBIEN PUEDE OBTENER LA BELLEZA QUE CAUTIVA A LOS HOMBRES'.

OPOSICIONES A SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO Convocadas centenares de plazas para segunda categoría. (Edictos) 26 septiembre. No se exige título. Edad desde los 23 años. Instancias hasta el 30 de noviembre. Exámenes en marzo. Para el nuevo Programa oficial, que regalamos, «Nuevas Contestaciones», presentación de instancias, obtención de documentos y preparación en nuestras clases o por correo con Profesorado del Cuerpo, diríjanse al "INSTITUTO REUS"

Advertisement for El Liberal newspaper. Text: 'Suscríbese a El Liberal 2 pesetas al mes'

Advertisement for Volck's Citrus. Text: 'CLARO QUE EL SISTEMA VOLCK ES DIFERENTE', 'de todos los otros tratamientos para los varicosos, este constituye una innovación perfecta del método de aplicación con las condiciones climatológicas y reproductoras de la plaga', 'busquetes hnos y cia marti 4 y 6 valencia', 'Representante en Murcia: Juan Antonio Pallarés Manzanares Jara Carrillo, 1 - Teléfono 2845'

Advertisement for 'El Rey de los Bandidos' by D. Ramon Ortega Frias. Text: 'FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (24)', 'El Rey de los Bandidos POR D. RAMON ORTEGA FRIAS', 'sacrifique por mí, me ha mirado bon desdén, y ha dicho que no puede amar sino al hombre que sea más grande que ella. Libre y honrado, me despreciará Lola, y aceptando valerosamente la responsabilidad de mi conducta, en la cárcel o en el presidio, me amará. ¿Qué me importa llevar el grillete de presidiario si es mio su esprazón?'.

—¿Necesita usted dinero? —Sí; pero como no lo tienes... —Acudiré a mi amigo Paco. —Es amigo verdadero. —Tengo la seguridad que ha de sacarme del apuro. —Pues a la noche os esperaré cerca del pueblo. —Por aquellos sitios... —A las doce estaré en la esmita. —Tiemblo. —A esas horas duermo todo el mudo. —Iremos. —Para pasar el día no me faltan medios, pues ya sabes que cerca de aquí tengo amigos leales. Continuaron la conversación, poniéndose de acuerdo en muchos detalles, y una hora después se separaron. Andrés volvió a la aldea y habló con su hermana, y luego fué a buscar a su amigo Paco, diciéndole: —Si yo guardase para tí un secreto, sería indigno de tu amistad. —Nunca lo has guardado, Andrés, y ahora que estás en la desgracia... —A ti acudo. —Y te lo agradezco, porque eso prueba que tienes confianza en mi cariño. —Mi padre es inocente, puesto que no mató a Santibáñez. —¡Ah!... —Yo lo maté. —Ahora comprendo... Bien dicen que el corazón de un padre es capaz de todos los sacrificios. —Y a mí padre obedecí en los momentos de

trastorno; pero esto no significa que yo acepte su sacrificio; tenemos un plan que te daremos a conocer y tú me dirás tu opinión. Te escuchó. Las más francas explicaciones le dió Andrés a su amigo, hablándole también de lo que había sucedido con Lola. Paco, que era juicioso y discurría con mucha claridad, encontró acertado el proyecto de Juan y opinó que sólo así podía salvarse Andrés, pues si en España se quedaba, acabaría por perderse ya quedase libre como estaba ya se presentase a la justicia declarando que él era el criminal. En seguida, y con la previsión más delicada, Paco abrió un cajón, sacó veinte onzas de oro que allí había, y le dijo al desdichado Andrés: —Llévate esto, porque lo necesitas, y lo necesita también tu padre. Más no tengo ahora; pero lo buscaré cuando sea preciso. —Paco... —Toma este dinero si quieres que seamos amigos, y de este asunto no me hables más. Cuando llegó la noche, y a la hora convenida, Andrés y María fueron a ver a su padre, llevándole el documento y las veinte onzas. No tenemos para qué pintar aquella entrevista que por algunos momentos fué desgarradora. Hablaron detenidamente del plan que habían trazado, pusieron de acuerdo en todo y se separaron con la intención de verse al otro día, pues inmediatamente no podía Juan emprender su viaje a Madrid sin exponerse a caer en manos de los agentes de la autoridad. María habló detenidamente de Lola juzgándola y apreciando la situación con admirable acierto.

Desde entonces nada de particular sucedió. Pasaron los días. Lola cumplió su propósito y ni siquiera para ir a misa salió de su casa. Andrés y María esperaban con creciente ansiedad noticias de su padre. La noticia que recibieron fué bien triste, la de la prisión. No adivinaron cómo había podido suceder esto, pues ni remotamente podían sospechar que era obra de don Carlos Ramírez. Andrés creyó llegado el momento de cumplir su deber. Buscó a su amigo Paco, le suplicó que protegiese a María, fué luego a ver a Lola, y le dijo: —Ha llegado el día terrible. —Ya sé que tu padre está preso—le respondió la joven. —Voy a cumplir mi deber. —¿Sin miedo? —Con serenidad completa, y mi rostro debe decirlo. —¡Pues aunque te encierren en las entrañas de la tierra, de tu encierro te sacaré. —Lola... —Y luego... No sé... ¡Tuya es mi alma! Aquel mismo día, el desdichado Andrés se presentó al alcalde, declarando que él era quien había matado a Santibáñez, y que lo probaría, dando a conocer detalles que su padre ignoraba. Puede comprenderse el efecto que produciría esta declaración. El alcalde, aturdido y confuso, no sabía qué

determinar; pero al fin creyó que debía constituir en prisión al joven y entregarlo al juez. Y aquí tenemos un caso bien raro dos hombres que se empeñan en probar que son criminales, y el juez pidiéndoles pruebas, no de su inocencia, sino de su criminalidad. A ninguno de los dos podía declarar inocente y devolver la libertad, sino después de poner la verdad en claro. La menester la comprendía todo el mundo; pero era menester que se probase. Entretanto, los dos permanecían presos en distintos calabozos; pero en la misma cárcel, hasta que el estado del sumario permitiese ponerlos en comunicación. Era indudable que el hijo acabaría por triunfar en aquella lucha noble, aquella lucha de abnegación. ¿Y María? Entretanto, estaba sola y sin más protección ni amparo que el del leal amigo de Andrés. Lola esperaba la ocasión para cumplir la promesa de sacar de la cárcel a su amante. ¿Y qué harían el padre y el hijo cuando recobrasen la libertad? Ya sabemos que no les quedaba más que un camino. La situación había cambiado, y la suerte de todos estaba decidida. Ya noces, lector, todos los antecedentes, y así podrás apreciar en su verdadero valor los sucesos horribles que vamos a referir, dando a conocer a otros criminales que en nada se parecían a Juan.

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación en mm., Lluvia en mm.

Table with phone numbers: URBANOS, Dirección, Redacción, Administración.

elementos que manifestamente han exteriorizado su hostilidad hacia el régimen republicano.

Previsa por consiguiente, y conscientemente así lo ha aconsejado esta minoría, la formación de un Gobierno integrado por fuerzas auténticamente republicanas...

Después, hablando con los periodistas, el señor Barcia les dijo que el Presidente de la República había ampliado la consulta y había hablado con él de asuntos de Hacienda y presupuestos.

Lo que dice Cirilo del Río. Poco después de la salida del señor Barcia llegó al Palacio nacional el ministro de Agricultura del Gobierno...

Lo que dice Pita Romero. El ministro de Estado dimisionario fue consultado después de don Cirilo del Río.

Al salir del Palacio nacional, el señor Pita Romero dijo a los periodistas: —Mi consulta, más que a temas políticos, se ha referido a asuntos de mi departamento...

He enterado a su excelencia el Presidente de la República, siguió diciendo, de la situación de las negociaciones en curso de los tratados comerciales en tramitación...

Como mi opinión es a base de que no se disuelvan las actuales Cortes, creo que la solución debe de ser un Gobierno que tenga como base los radicales, con la colaboración de los partidos que en la anterior etapa le prestaron al Gobierno su apoyo.

Lo que dice Sánchez Román. Luego llegó el señor Sánchez Román, el cual, a la salida de evacuar su consulta con el presidente de la República, se limitó a decir a los periodistas:

—He aconsejado al señor Alcalá Zamora la disolución de un Gobierno republicano, auténticamente republicano.

—¿Cree usted necesario para solucionar el problema político la disolución de las actuales Cortes?, le preguntaron los periodistas.

Contestando a otras preguntas de los informadores el señor Sánchez Román dijo después a los periodistas que en su consulta sólo habían hablado de temas políticos...

—¿Volverá usted esta tarde a Palacio?, le dijeron los reporteros.

—No, desde luego no volveré, les respondió el señor Sánchez Román.

Llega Samper. A las cinco y media de la tarde llegó el señor Samper al Palacio Nacional.

A su llegada se limitó a decir a los periodistas que iba porque había sido llamado por el señor Alcalá Zamora.

La entrevista entre el jefe del Estado y el presidente del Gobierno dimisionario duró hasta las seis y diez de la tarde.

A la salida de la misma, el señor Samper dijo a los periodistas: —Su Excelencia ha tenido la atención de llamarme para manifestar-

me que había terminado las consultas y hacerme el honor de enterarme del resultado de las mismas.

Aparte de esto, no tengo nada más decirles a ustedes.

—¿Cree usted que el señor Lerroux será el encargado de formar Gobierno?, le preguntaron los informadores.

—No sé. De eso no puedo decirles nada a ustedes.

—¿Vendrá esta tarde el encargado de formar Gobierno?, inquirieron los periodistas.

—Cree que sí. No se preocupen ustedes por eso, les respondió el señor Samper.

Samper se entrevista con el señor Lerroux. A la salida del Palacio Nacional, el señor Samper marchó al domicilio del señor Lerroux.

Allí permaneció hasta las siete menos diez, hora en que el jefe del partido radical salió de su domicilio y marchó al Palacio Nacional.

La llegada del jefe de la Ceda, para comenzar por él sus gestiones. El señor Gil Robles se encontraba en Salamanca, de donde ha salido a las seis y media de la tarde.

Se esperaba que llegase a Madrid a las nueve y media de la noche, pero por la hora que es, y no había noticias suyas, supongo que la entrevista no tendrá lugar esta noche.

Pueden ustedes estar seguros que esta noche no sale el señor Lerroux. Luego, en tono humorístico, añadió:

—Estoy viendo que ya no voy de embajador a Moscú. Irá el señor Hidalgo, que tiene más tipo de mongol.

Lo que dice Rocha. Poco después salió del domicilio del jefe del partido radical el exministro de Marina señor Rocha, quien dijo a los informadores que el señor Lerroux le había rogado que le dejara en su nombre que estaba esperando la llegada a Madrid del señor Gil Robles, pero que por la hora que era creía que no podría conferenciar con él hasta el día siguiente.

—¿A quién más visitará mañana?, le preguntaron los periodistas.

—Al señor Martínez de Velasco y a don Melquiades Alvarez, les respondió el señor Rocha.

—¿Conferenciará también con el señor Cambó?

—No. Que yo sepa, no conferenciará más que con los dos señores citados, y eso según el resultado que le dé su entrevista con el señor Gil Robles.

—¿Será éste el que lo visite?

—No. Será el señor Lerroux el que irá al domicilio del señor Gil Robles.

Lerroux conferencia por teléfono con Gil Robles. Minutos después salió el secretario del señor Lerroux, señor Fuster, el cual manifestó a los informadores que el señor Lerroux acababa de conferenciar telefónicamente con el señor Gil Robles, y que habían quedado en entrevistarse a primera hora de la mañana.

—¿Vendrá aquí el señor Gil Robles?, preguntaron los periodistas.

—No sé, creo que no.

—Y esta noche, ¿hará alguna gestión el señor Lerroux?

—A no ser que se entrevistara con el señor Gil Robles, no.

En el Congreso. Reunión de minorías. En el Congreso se reunieron esta mañana varias minorías.

Con la de izquierda republicana estuvieron reunidos los señores Just,

Marco Miranda y Valentín, disidentes del grupo republicano autónomo valenciano, que se han unido al grupo político que acudilla el señor Azaña.

A la reunión de los socialistas no acudió el señor Besteiro a pesar de que fuese esperado por sus compañeros para que diera cuenta de la visita que hizo al jefe del Estado.

También se reunió la minoría de Izquierda bajo la presidencia del señor Tomás y Piera por ausencia del señor Santaló que ha tenido que salir precipitadamente para Barcelona por fallecimiento de su madre.

Comentarios. En los salones y pasillos del Congreso la animación no era mucha y los comentarios que se hacían eran para todos los gustos.

La nota predominante es el descontento de la mayoría de los diputados de la Ceda, que se hallaban disgustados por el final del discurso del señor Gil Robles pidiendo la disolución de las Cortes «si la mayoría de estas no sirve para gobernar».

Los que se mostraban abiertamente indignados con los procedimientos del Gobierno eran los agrarios, y los radicales por su parte estaban contrariadísimo con la postura poco ariosa en que el señor Samper dejó al partido con su discurso mediocre.

Entre los diputados socialistas que se mostraban reservadísimo circularon ejemplares de un libro en el que se relataba sin eufemismos ni revueltas hechos de la vida de determinados políticos que han actuado y actúan sañudamente contra el partido obrero.

La reunión de los socialistas. A la una y cuarto de la tarde terminó la reunión de la minoría socialista.

En torno a la solución de la crisis. Gil Robles en Madrid. Madrid.—El señor Gil Robles llegó esta noche a Madrid.

Los periodistas intentaron entrevistarse con él a última hora de la noche, pero el jefe de la Ceda no se encontraba en su domicilio, por haber salido con su familia, y los informadores tuvieron que desistir de su propósito.

Lo que dice un exministro radical. Los periodistas se entrevistaron en cambio con un exministro radical inclinado hacia el ala izquierda del partido.

Este les dijo que todo el proceso de la crisis depende de la entrevista que hoy celebrarán los señores Lerroux y Gil Robles.

Les aseguró que todo está en embrión, y que el señor Lerroux solo se propone conferenciar con los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y don Melquiades Alvarez, prescindiendo de la Lliga.

El exministro en cuestión no quiso ser más explícito con los periodistas, y se limitó a agregar que si el señor Lerroux no consiguiera sus propósitos iría a las dos de la tarde a Palacio a declinar el encargo, y si no irá antes a dar cuenta del resultado de estas tres entrevistas, que él considera fundamentales para la resolución de la crisis.

Un anticipo de Gobierno. A última hora de la noche se aseguraba que el señor Lerroux había conseguido la aquiescencia de los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y Alvarez, para la formación de un Gobierno que estará constituido por tres ministros de la Ceda, dos agrarios, un melquiadista, un independiente, y el resto de los ministros radicales.

También se aseguraba que el jefe radical irá a Palacio a entregar la lista del nuevo Gobierno a la una o a las seis de la tarde.

Igualmente se aseguraba que entre los ministros radicales que continúan

Preguntado el señor De los Ríos qué se había acordado en la reunión dijo que no tenía noticias que darles, y que se remitía a la nota que les facilitó en su consulta con el Presidente de la República.

Luego el señor Lamonedá dijo a los informadores que la reunión se había limitado a un cambio de impresiones con motivo de los acontecimientos políticos.

—¿Pero hay noticias?

—No. No facilitamos referencia. Nos hemos limitado a una charla entre camaradas y al examen de los términos en que se ha desarrollado la consulta con el jefe del Estado. Esperábamos al señor Besteiro pero como no ha acudido hemos dado por terminada la reunión.

Terminó diciéndoles que a las siete de la tarde volvería a reunirse la minoría.

La de izquierda republicana. La de izquierda republicana fué presidida por el señor Barcia. A la una de la tarde terminó la reunión y a la salida don Augusto Barcia dijo a los informadores.

—Se han acordado tres cosas: la primera hacer pública la viva satisfacción con que ha sido acogido el ingreso en la minoría de los señores Just, Marco Miranda y Valentín, de izquierda valenciana; enviar un telegrama de pésame al señor Santaló, jefe de la minoría de Izquierda republicana con motivo del fallecimiento de su madre y luego discusión de la nota que como je de la minoría he de entregar al Presidente de la República en la consulta que he de evacuar esta tarde.

Terminó diciendo que esta tarde a las cuatro y media irá a Palacio.

figuran los señores Rocha, Guerra del Río y Cantos.

El ministerio de Gobernación será desempeñado por un miembro de la Ceda, y para él se dan los nombres de Anguera de Sojo o Fernandez Ladreda.

Las otras dos carteras para los cedistas serían las de Guerra y Marina. El señor Villalobos continuará al frente del ministerio de Instrucción.

Como no se quiere el señor Salazar Alonso salga del Gobierno desempeñando la cartera de Trabajo.

Una conversación por teléfono. Un periódico de la noche, publica lo siguiente:

—A las cinco de la tarde, en el despacho de un exministro del Gobierno provisional de la República, se encuentran con él varios correligionarios y amigos.

Suena el timbre del teléfono, y llega hasta él exministro, el cual sostiene una conversación, acompañada de gestos y movimientos de cabeza:

—No creo... Pues sí que... No, bien está... Para qué...

Terminada la conversación telefónica, vuelve al grupo y dice:

—Me llaman para enterarme de que en Barcelona se prepara una huelga general para el caso de que la Ceda entre a participar de la gobernación del régimen, y que el Gobierno de la Generalidad condena esa posibilidad, acusando a la Ceda de ser un poder contrarrevolucionario.

—Pero eso es peligroso, dice uno de los presentes, porque supone una intromisión del poder regional en el poder nacional.

—Tiene usted razón, le contesta el exministro, considerado bajo ese punto de vista. Pero considerado bajo el de que la Ceda no es considerada como republicana por los republicanos auténticos, esa protesta supone un movimiento netamente republicano.

En fin, lo que sea, dentro de 24 o 48 horas lo hemos de saber. Y si la Ceda llega a formar parte del Gobierno, la influencia de los socialistas en el Gobierno Azaña sería una cosa sin transcendencia al lado de la que habrían de ejercer los cedistas en el Gobierno que se forme.

Se cree que Lerroux fracasará. Por la noche se decía en el Congreso que los puntos que Lerroux debe desarrollar para resolver la crisis, hacen suponer que no conseguirá sus propósitos.

Se estimaba que el señor Alcalá Zamora trata, con la concreción de su nota de resolver de un modo adecuado los problemas vasco, catalán, la clausura de la Casa del Pueblo, y las rehabilitaciones de los Ayuntamientos, que el Gobierno Samper dejó en un tono de cordialidad.

También se afirmaba que si el señor Gil Robles se mantiene en el tono de su discurso, el señor Lerroux renunciará a visitar a los señores Martínez de Velasco y Alvarez, y marchará a declinar los poderes recibidos.

Gil Robles conferencia desde Avila. A su paso por Avila, con dirección a Madrid, enterado el señor Gil Robles de que el señor Lerroux había sido encargado de formar Gobierno, celebró con él una conferencia telefónica.

Sobre lo que en ella trataron, nada se ha podido averiguar.

perior, para una magnífica estocada. (Ovación, oreja y rabo).

Los toreros heridos. Madrid.—El torero murciano Niño del Barrio, que ha sido operado por el doctor Gómez Ulla, de la fractura de un hueso y de la desviación de otro en la bóveda craneana, se encuentra en estado satisfactorio dentro de la gravedad de su estado.

El doctor Gómez Ulla confía en salvarlo en un plazo de tiempo relativamente breve.

Fernando Domínguez, herido en la corrida del domingo en Valencia, pasó el día de ayer bastante molesto por la fiebre.

De no sobrevenir complicaciones, tardará en curar unos veinte días.

—El banderillero Andalucet, cogido en Hellín, donde toreaba con Armillita, se encuentra bastante mejorado.

Teatro Romea. Tardes y noche, último día de EL DILUVIO por P. Sannon, L. Wilson y S. Blackmer.

De la muerte del señor Andrés. Los detenidos han sido trasladados a San Sebastián.

Madrid.—Los dos individuos detenidos en esta capital a los que se considera supuestos autores de la muerte del señor Andrés Casaux que fué director general de Seguridad son Ricardo Sandoval Gaspari y León Simón Fanz.

Los detenidos fueron sometidos a un amplio interrogatorio.

Después escoltados por agentes de policía salieron en automóviles, con dirección a San Sebastián, donde serán puestos a disposición del juez que entiende en el asunto.

La fiesta taurina. La segunda de feria en Ubeda 8, a la 1 md.

Ubeda.—Con un lleno completo se celebra la segunda corrida de feria. Se lidian tres toros de Pérez de la Concha y tres de Murube para Belmonte, Xño de la Palma y Armillita.

Primero.—Belmonte lo veroniquea superiormente.

Con la muleta hace una faena colosal y mata de una gran estocada. (Ovación, orejas y rabos).

Segundo.—El Niño lo lancea con valentía.

Con la franela hace una faena que entusiasma, y mata de una estocada que hace rodar al bicho sin puntilla. (Ovación, orejas y rabo).

Tercero.—Armillita lo lancea bien. Con la muleta está lucido, pero estropea la faena porque con el acero pincha mucho.

Cuarto.—Belmonte le hace una buena faena para una estoca y un descabello. (Ovación).

Quinto.—El de la Palma lo lancea bien.

Con la flámula lo muletea con pases de todas las marcas y mata de una estocada superior. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Sexto.—Armillita lo lancea bien. Con la muleta hace una faena su-

Por qué cepillar los dientes con un sistema ineficaz?



NO desilusiona a Vd. a menudo el aspecto que ofrecen sus dientes después de haberlos cepillado? Elimina las partículas de alimento pero no la película. No olvide que las enfermedades dentales tienen, lo mismo que el sarro, su origen en dicha película.

Actualmente hay un sistema para REBAJA DE PRECIOS. Tubo cte. 2'35. Tubo grande 4'-. Timbres aparte.

PEPSODENT - DENTÍFRICO QUE ELIMINA LA PELÍCULA

Los atentados terroristas. En el cine Actualidades hace explosión un petardo.

Madrid.—Esta mañana a las doce y diez hizo explosión un petardo en uno de los pasillos del Cine Actualidades sito en la Gran Vía en la Avenida de Dato.

La explosión causó grandes daños agrietándose varios tabiques y destruyendo un radiador.

Se sospecha de dos jóvenes que fueron vistos momentos antes en el pasillo.

La Policía practicó una inspección ocular sin resultado positivo.

Teatro Romea. Tardes y noche, último día de EL DILUVIO por P. Sannon, L. Wilson y S. Blackmer.

De la muerte del señor Andrés. Los detenidos han sido trasladados a San Sebastián.

Madrid.—Los dos individuos detenidos en esta capital a los que se considera supuestos autores de la muerte del señor Andrés Casaux que fué director general de Seguridad son Ricardo Sandoval Gaspari y León Simón Fanz.

Los detenidos fueron sometidos a un amplio interrogatorio.

Después escoltados por agentes de policía salieron en automóviles, con dirección a San Sebastián, donde serán puestos a disposición del juez que entiende en el asunto.

La fiesta taurina. La segunda de feria en Ubeda 8, a la 1 md.

Ubeda.—Con un lleno completo se celebra la segunda corrida de feria. Se lidian tres toros de Pérez de la Concha y tres de Murube para Belmonte, Xño de la Palma y Armillita.

Primero.—Belmonte lo veroniquea superiormente.

Con la muleta hace una faena colosal y mata de una gran estocada. (Ovación, orejas y rabos).

Segundo.—El Niño lo lancea con valentía.

Con la franela hace una faena que entusiasma, y mata de una estocada que hace rodar al bicho sin puntilla. (Ovación, orejas y rabo).

Tercero.—Armillita lo lancea bien. Con la muleta está lucido, pero estropea la faena porque con el acero pincha mucho.

Cuarto.—Belmonte le hace una buena faena para una estoca y un descabello. (Ovación).

Quinto.—El de la Palma lo lancea bien.

Con la flámula lo muletea con pases de todas las marcas y mata de una estocada superior. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Sexto.—Armillita lo lancea bien. Con la muleta hace una faena su-

Advertisement for Don Pedro Jara Carrillo, 7th anniversary of his death. Includes text: SEPTIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Pedro Jara Carrillo Director de EL LIBERAL y Profesor Secretario del Conservatorio de Música y Declamación QUE FALLECIO EL DIA 4 DE OCTUBRE DE 1927. Murcia 3 de octubre de 1934.

Lea usted El Liberal